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         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
INTERROGAZIONE 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

OGGETTO: Verifica del rispetto delle prescrizioni regionali della Delibera CIPE 
n.19/2015, Nuovo collegamento ferroviario Torino Lione. 

Premesso che: 

- nel parere n.2647 del 16 febbraio 2018 della Commissione Tecnica di Verifica dell’Impatto 
Ambientale – VIA e VAS (CTVIA), in merito al Progetto di variante in ottemperanza alla 
prescrizione n.235 della Delibera CIPE 19/2015 del Nuovo collegamento ferroviario Torino 
Lione, viene effettuata una dettagliata verifica di ottemperanza alle prescrizioni contenute della 
Delibera CIPE  n.19/2015; 

- a pagine 113 del documento sopraccitato, la Commissione Tecnica sottolinea che “Per quanto 
riguarda le prescrizioni della Delibera CIPE n.19/2015 dalla numero 71 alla numero 233 non 
sono state valutate all’interno del presente parere in quanto NON DI COMPETENZA DEL 
MATTM.”; 

- le Prescrizioni imposte dalla Regione Piemonte vanno dalla n. 71 alla n.184 dell’Allegato 1 
della Delibera CIPEn.19/2015 inerente l’Approvazione del Progetto Definitivo; 

- le stesse Prescrizioni della Regione Piemonte derivano da quelle espresse nella D.G.R. 29 
settembre 2014, n. 12-358, il cui parere positivo di compatibilità ambientale era “condizionato 
all’attuazione di tutti gli approfondimenti e le prescrizioni dettagliati in premessa”.  

Considerato che: 

- nella Deliberazione della Giunta Regionale 2 febbraio 2018, n. 17-6445 “Espressione di 
competenza regionale, ai fini della pronuncia di compatibilità ambientale di competenza statale 
e della positiva intesa sulla localizzazione, sul Progetto di variante in ottemperanza alla 
prescrizione n. 235 della Delibera CIPE 19/2015 della nuova linea ferroviaria Torino Lione – 
Sezione” Internazionale, non è contenuta alcuna dettagliata verifica di ottemperanza alle 
prescrizioni regionali, ovvero dalla n. 71 alla n. 184, contenute nella Delibera CIPE n. 
19/2015; 

Valutato che: 

- il ruolo dell’autorità competente non può intendersi esaurito con l’emanazione dell’atto finale di 
compatibilità e delle eventuali prescrizioni, ma deve necessariamente intendersi esteso alla 
successiva fase inerente la verifica di ottemperanza alle prescrizioni impartite; 

- nei provvedimenti sottoposti alle procedure di VIA la presenza delle prescrizioni nell’atto 
autorizzativo finale risulta determinante nell’assicurare la compatibilità ambientale dell’opera, 
in termini sia realizzativi sia gestionali; 



      

Valutato infine che: 

- non si ravvisano documenti regionali contenenti la verifica di ottemperanza alle prescrizioni 
dalla n.71 alla n.184 della Delibera CIPE n.19/2015; 

- si evince come la Regione avrebbe dovuto eseguire tale verifica di ottemperanza 
nell’espressione di competenza regionale sul Progetto di variante in ottemperanza alla 
prescrizione n. 235 della Delibera CIPE 19/2015 della nuova linea ferroviaria Torino Lione. 

INTERROGA 

la Giunta regionale, 

- per sapere con certezza se sia la Regione Piemonte l’autorità competente 
alla verifica del rispetto delle prescrizioni dalla n. 71 alla n. 184 contenute 
nella Delibera CIPE n.19/2015; 

- in caso di risposta affermativa, per sapere in quale documento regionale sia 
contenuta tale dettagliata verifica delle prescrizioni in oggetto. 
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